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Uvod:

V tomto experimentu zjistite, jak ledviny hospodari s tekutinami. Jedna se o samotnou vodu, izoosmoticky roztok soli, speciaini
hyperosmoticky roztok monosacharidd.
Cil cviceni

Ukolem dne3niho cviceni je:

+ Popsat, jak ledviny zviadnou zatiZeni vodou

«  Zjistit rozdily mezi vodou a izoosmotickym
roztokem soli

+ Vyhodnotit vzorky vylou¢ené tekutiny po
izoosmotickém a hyperosmotickém zatiZeni

+ Popsat vztah mezi osmolaritou modi a jeji
specifickou hmotnosti a jak je osmolarita ovlivnéna
zménami pratokd moci

Claude Bernard (1813 - 1867) - jako
prvni popsal viiv stalosti vnitiniho prostredi.

Carl Ludwig (1816 - 1895) - prikopnik renaini
fyziologie.
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Potreby:
Refraktometr, pohar na sbér moci, pipeta na preneseni moci
do refraktometru, testovaci prouzky, odméma nadoba a
papirové ubrousky.

Refraktometr RUR2-ATC

i ==1 | 1. Opticky hranol : ~ x: : '
= 1 —— | | 2. Prasvitné vitko Pohar na sbér modi Testovaci prouzky

3. Kalibraéni $roub
= 4. Gumova rukojet
= 5. Okular s dostrenim

Pipeta

Odmérna nadoba moci

1. Naneseni kapi¢ky moci na hranol refraktometru
2. Zaklapnuti hranolu prihlednym vickem.

3. Odecteni mérené hodnoty ze stupnice.

4. Vycisténi hranolu (provadéjte opatrné, aby se
neposkrabal hranol).
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Postup prace:

Toto laboratorni cviceni zahrnuje odebirani vzork moci v riznych &asovych intervalech, méfeni jejich objemu a specifickou hmotnosti jako indikatoru osmolarity.
Cviceni obsahuje &tyfi riizné protokoly, kaZdé z nich vyZaduje jednoho dobrovolnika.

Piiprava dobrovoinika
Stanoveni diurézy zavisi na pomérné rychlém vstiebavani vody, takze je dlleZité nezacinat (pIné prazdnym nebo prepinénym Zaludkem. Staci snist lenké jidlo a
dodrZet béZny pitny rezim 3 aZ 4 hodiny pred zacatkem experimentu. Vyvarujte se piti tekutin, které obsahuiji kofein (kava, €aj, kola) nejméné 3 hodiny pfed

experimentem.

o Nezapomerite si zaznamenat ¢as posledniho moceni pred zacatkem experimentu.



Méreni refraktometrem

1. PFiprava na mé&Feni (pfi manipulaci chrante pfistroj pred otfesy).
Nasmérujte prihledné viéko refraktometru proti svétiu, podivejte se do okuldru a pro zlepeni gitelnosti obraz pfipadné doostiete.
Uvidite kruhovy prostor s mé&fici stupnici.
2. Kalibrace refraktometru.
Zvednéte prihledné vicko, na opticky hranol kdpnéte 1 aZ 2 kapky kalibraéniho roztoku (destilované vody), vicko pfiklopte zpét a lehce jej stladte tak,
aby se roztok dokonale rozprostiel po plo3e optického hranolu (bez vzduchovych bublin a suchych mist)
Pfi pohledu do okularu by homi ¢ast prizoru méla byt modra, spodni bila a jejich hranice by méla prochazet kalibraéni hodnotou 1,3300 (na stupnici RI vievo).
Pokud tomu tak neni, otacejte kalibranim Sroubem, dokud nedosahnete kyZeného stavu.
3. Méfeni.
Zvednéte prihledné vicko, pfibalenym hadfikem odistéte opticky hranol, poté na néj kapnéte 1 aZ 2 kapky testované kapaliny (moéi), vicko pfiklopte zpét
a lehce jej stlaéte tak, aby se kapalina dokonale rozprostiela po ploge optického hranolu (bez vzduchovych bublin a suchych mist).
Nam&fenou hodnotu bude reprezentovat prisecik modro-bilé hranice na méfici stupnici vpravo (specificks hmotnost).
4. Ocisténi po méreni
Ocistéte hranol i prihledné vigko vinkym hadfikem a opatrné vioZte pfistroj do pouzdra.
K navinéeni pouZijte sprej Desident CaviCide.

Obecné postupy béhem experimentt pro véechny dobrovolniky

1. Zaznamenejie ¢as odb&ru moci a zméfte jeho objem. Pro méfeni specifické hmotnosti staci odloZit men3i mnoZstvi.
2. Inned po odbéru prvnino vzorku vypijte pfipraveny roztok (kromé kontroly). Jakmile jste tento roztok vypili, uZ nic jiného nepijte.
3. Pokracujte v odebirani modi pribliZné kaZdych 20 minut a pokaZdé zaznamenejte Eas, kdy je moCovy méchyt vyprazdnén.
4. Casové intervaly méFeni musi byt zaznamenany velice presné.
Upozornéni

A\ pokud méate problémy s onemocnénim ledvin nebo kardiovaskularniho systému, &i jakykoli jiny zdravotni problém nebo uZivate néjaké Iéky, tak se jako
dobrovolnik nemiZete zh&astnit experimentu.

Y Mot je potencialng infekéni téIni tekutina. Proto jsou studenti povinni dodrZovat €istot na odb&mmych mistech i pracovistich a pracovat v rukavicich.
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Experimentalni protokoly:

h P,

periment obsahuje &yfi rizné p y.

Protokol 1: Kontrola - béhem pokusu nebyla podavana tekutina.

1. Béhem experimentu nepijte nic a kaZdych 20 minut odeberte vzorek modi.
2. Zméfte objem a specifickou hmotnost vasi modi odebrané na toaleté.
3. Do tabulky zadejte objem a specifickou hmotnost vzorku.

Protokol 2: Fyziologicka vodni diuréza.

1. Vypijte 800 ml roztoku 2 a poté kaZdjch 20 minut odeberte vzorek modi.
2. Zméfte objem a specifickou hmotnost vasi modi odebrané na toaleté.
3. Do tabulky zadejte objem a specifickou hmotnost vzorku.

Protokol 3: Piijem izoosmotického roztoku chloridu sodného

1. Vypijte 800 ml roztoku 3 a poté kaZdjch 20 minut odeberte vzorek modi.
2. Zméite objem a specifickou hmotnost vasi moéi odebrané na toaleté.
3. Do tabulky zadejte objem a specifickou hmotnost vzorku.

Protokol 4: Piijem hyperosmotického roztoku glukozy.

1. Vypijte 800 ml roztoku 4 a poté kaZdjch 20 minut odeberte vzorek moéi..
2. Zméite objem a specifickou hmotnost vasi moéi odebrané na toalete.
3. Do tabulky zadejte objem a specifickou hmotnost vzorku.
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Vzorek 1: 0 min

Po odebrani prvniho vzorku modi vioZte zméfené (daje do tabulky. Musite zaznamenat £as, kdy jste moéili pfed pfichodem do uéebny. Kazdy druh vzerku ma svoji tabulku.

Protokol 1: Kontrola

Protokol 2: Hypoosmoticy Roztok

A vzorek Cis.
& pred vstup. do uéeb.
Vzorek 1 (0 min) 0

| €as (min) | Objem (mL) | Pritok (mL/min) | Specifickd Hmotnost |

4 vzorek Cis.

| €as (min) | Objem (mL) | Pritok (mL/min) | Specifickd Hmotnost |

S pred vstup. do uéeb.

WVzorek 1 (0 min) 0

Protokol 3: Izoosmoticky Roztok Chloridu Sodného

F 4: Hyp icky Roztok Gluk:

A vzorek Cis. | Cas (min) | Objem (mL) ‘ Priitok (mL/min) | Specifickd Hmatnost |

& Fred vstup. do uéeb.
Vzorek 1 (0 min) 0

A vzorek Cis.

| Cas (min) | Objem (mL) | Priitok {mL/min) | Specifickd Hmotnast |

& Fied vstup. do uéeb.

Vzorek 1 (0 min) 0

Protokol 1: Kontrola - HeptaPhan Test

Protokol 2: Hypoosmoticy Roztok - HeptaPhan Test

=} vzorek Cis.

Vzorek 1 (0 min)

| pH ‘ Bilkovimy ‘ Glukdza | Ketony | Urobilinogen | Bilirubin | Krew |

=N vzorek Cis.

| pH | Bilkovimy | Glukdza | Ketamy | Urobilinogen | Bilirubin | Krew |

Wzorek 1 (0 min)

Protokol 3: Izoosmoticky Roztok Chloridu Sodného - HeptaPhan Test

icky Roztok Glukozy - HeptaPhan Test

I 4: HypH

=} vzorek Cis.

Vzorek 1 (0 min)

| pH ‘ Bilkovimy ‘ Glukdza | Ketony | Urobilinogen | Bilirubin | Krew |

=} vzorek Cis.

| pH | Bilkovimy | Glukdza | Ketany | Urobilinogen | Bilirubin | Krew |

WVzorek 1 (0 min)

Studijni otazka

Pfi ¢ekani na odbér dalsiho vzorku odpovézte na nasledujici otazku.

1. Jaké zmény v produkei modi ofekavate v z protokol( béhem tohoto experimentu?

p

Protokol 1: Kontrola

Protokal 2: Hypoosmoticy Roztok

Protokol 3: Izoosmoticky Roztok Chloridu Sodnéha

Protokol4: Hyperosmoticky Roztok Glukozy
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Vzorek 2: 20 min

Po 20 minutdch odeberte vzorky moci a tdaje o jednotlivych vzorcich vioZte do tabulek.

| vzaorek 1 (0 min)
Vzorek 2 {20 min)

Y| vzarek 1 (0 min)

Vzorek 2 (20 min)

Protokol 1: Kentrola Protokol 2: Hypoosmoticy Roztok
W vzorek Cis. | Cas (min) | Objem {mL) | Prﬂtok{ijmin} Specifickd Hmotnost | W vzorek Cis. | Cas (min) | Objem (mL) | Prﬂtok(mL{min} Specifickd Hmotnost |
efl| Pied vstup. do ufeb. | Pied vstup. do uéeb.
Vzorek 1 {0 min) 0 Vzorek 1 (0 min) 0
Vzorek 2 {20 min) Vzarek 2 (20 min)
Protokol 3: Izoosmoticky Roztok Chloridu Sodného F 4: Hyps icky Roztok Gluk
. Vzorek Cis. | Cas (min) | Objem {mL) | Prﬂtok{mLfmin} Specifickd Hmotnost | . Vzorek Cis. | Cas (min) | Objem (mL) | Prﬂtok(mL{minj Specifickd Hmatnost |
| Pied vstup. do ueb. | Pied vstup. do uteb.
Vzorek 1 {0 min) 0 Vzorek 1 (0 min) 0
Vzorek 2 {20 min) Vzorek 2 (20 min)
Protokol 1: Kontrola - HeptaPhan Test Protokol 2: Hypoosmoticy Roztok - HeptaPhan Test
| vzorek Cis. | pH | Bilkoviny | Glukdza | Ketomy ‘ Urobilinogen | Bilirubin ‘ Krev | | vzorek Cis. | pH | Bilkovimy | Glukdza | Ketony | Urobilinogen | Bilirubin | Krew |
3 vzorek 1 (0 min) 3 vzorek 1 (0 min)
Vzorek 2 {20 min) Vzorek 2 (20 min)
Protokol 3: Izoosmoticky Roztok Chloridu Sodného - HeptaPhan Test F 4: Hype icky Roztok Glukozy - HeptaPhan Test
A vzorek Cis. | pH | Bilkoviny | Glukdza | Ketomy ‘ Urobilinogen | Bilirubin ‘ Krev | | vzorek Cis. | pH | Bilkovimy | Glukdza | Ketomy | Urobilinogen | Bilirubin | Krew |

Priitok mo&i

Priitok modi (mL/min)

T T
o 50 100 150

Cas (min)

Specificka hmotnost moci

Mérna Hmotnost

T T
0 50 100 150

Cas (min)

—&- Protokol 1
—+— Protokol 2
—&— Protokol 3

—&— Protokol4




Studijni otazka

Pfi ¢ekani na odbér dalsiho vzorku odpovézte na nasledujici otazku.

2. Jakd je osmolarita tekutiny v intersticialnim prostoru kiry ledvin? Je stejnd v celém prostoru?

7]
=
-

3. Jakd je osmolarita tekutiny v intersticialnim prostoru diené ledvin? Je stejna v celém prostoru?

Answer
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Vzorek 3: 40 min

Po 40 minutach odeberte vzorky modi a (daje o jednotlivych vzorcich vioZte do tabulek.

Protokol 1: Kontrola Protokol 2: Hypoosmoticy Roztok
vzorek Cis. | Cas (min) | Objem {mL) | Prﬂtok(mLfminj Specifickd Hmatnost | vzorek Cis, | Cas (min) | Objem {mL) | Pritok (mLfminj Specifickd Hmatnost |
4 Pred vstup. do uceb. 4 Pred vstup. do uceb.
&) vzorek 1 (0 min) 0 &) vzorek 1 (0 min) 0
Vzorek 2 (20 min) Vzorek 2 (20 min)
Vzaorek 3 (40 min) Vzorek 3 (40 min)
Protokol 3: Izoosmoticky Roztok Chloridu Sodného F kol 4: Hype icky Roztok Gluk:

Vzorek Cis.

4 Pied vstup. do uéeb.
Y vzorek 1 (0 min) ]
Vzorek 2 (20 min)
vzorek 3 (40 min)

| €as (min) | Objem (mL) | Pritok (mL/min] Specifickd Hmotnost |

Cas (min)

| Time (min)| Objem (mL) | Pritok (mL/min] Specificka Hmotnost |

4 Pied vstup. do uéeb.
Y Vzorek 1 (0 min)

Vzorek 2 (20 min)
Vzorek 3 (40 min)

0

Priitok mo&i
z
5
E
ig
o
E
-
2
=
2
-9
T T T T T T T
0 50 100 150
Cas (min)

Mérna hmotnost

Specificka hmotnost moci

50 100 150

—& Protokol 1
—+— Protokol 2
—4— Protokel 3

—&— Protokol 4




Studijni otazka

Pii ¢ekani na odbér dalsiho vzorku odpovézte na nésledujici otazku.

4. Jaky hormon se podili na regulaci vyluCovani vody z ledvin? Co inhibuje uvolnéni tohoto hormonu?
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Vzorek 4: 60 min

Po 60 minutach cdeberte vzorky modci a (daje o jednotlivych vzorcich vioZte do tabulek.

Protokol 1: Kontrola Protokol 2: Hypoosmoticy Roztok
vzorek Cis. | €as (min) | Objem (mL) | Pritok (mL/min] Specifickd Hmotnost | vzorek Cis. | €as (min) | Objem (mL) | Pritok (mL/min] Specifickd Hmotnost |
B Pied vstup. do uéeb. B Fied vstup. do uéeb.
=} Vzorek 1 (0 min) 0 =} vzorek 1 (0 min) 0
Vzorek 2 (20 min) Vzorek 2 (20 min)
Vzorek 3 (40 min) vzorek 3 (40 min)
Vzorek 4 (60 min) Vzorek 4 (60 min)
Protokol 3: Izoosmoticky Roztok Chloridu Sodného F 4: Hyp icky Roztok Gluk:
Vzorek Cis. | Cas {min))l Objem (mL) | Prﬂtok{mL{minj Specifickd Hmotmost | Vzorek Cis. | Cas (min) | Objem (mL) | Prﬂtok(mL{minj Specifickd Hmotmost |

M| Ffed vstup. do uéeb.

4| vzarek 1 (0 min) 0
Vzarek 2 (20 min)
Vzarek 3 (40 min)
Vzarek 4 (R0 min)

M Ffed vstup. do uéeb.

4| vzarek 1 (0 min) 0
Vzaorek 2 (20 min)
Vzarek 3 (40 min)
Vzarek 4 (R0 min)

Priitok mo&i Specificka hmotnost mo&i

Priitok moéi (mL/min)
Mérna hmotnost

T T T T
0 50 100 150 0 50 100 150

Cas (min)

Cas (min)

—&— Protokel 1
—4— Protokol 2
—&— Protokol 3

—4— Protokol 4




Studijni otazka
Pii cekani na odbér dalsiho vzorku odpovézte na nésledujici otazku.

5.V otazce 4 jste uvedli, co inhibuje uvolnéni tohoto hormenu pfi regulaci vylugovéani vody. Z viastnich zkuSenesti uvedte dvé situace, kdy je tato inhibice nadlimitni. Pro
kazdou situaci vysvétlete fyziologickou vyhodu nadlimitni inhibice.

Roztok2
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Vzorek 5: 80 min

Po 80 minutach odeberte vzorky modéi a Udaje o jednotlivych vzorcich vioZte do tabulek.

Protokol 1: Kontrola Protokol 2: Hypoosmoticy Roztok
vzorek Cis.. | €as (min) | Objem (mL) | Pritok (mL/min] Specifickd Hmotmost | vzorek Cis. | €as (min) | Objem (mL) | Pritok (mL/min) Specifickd Hmot. |
Pred vstup. do uceb. Pred vstup. do udeb.

-4 Vzorek 1 (0 min) 0 -4 vzorek 1 (0 min) 0
&y vzarek 2 (20 min) | vzarek 2 (20 min)
Vzorek 3 (40 min) Vzorek 3 (40 min)
Vzorek 4 (60 min) Vzorek 4 (60 min)
Vzorek 5 (80 min) Vzorek 5 (80 min)
Protokol 3: Izoosmoticky Roztok Chloridu Sodného F kol 4: Hype! icky Roztok Gluk:
vzorek Cis. | Cas (min) | Objem {mL) | Prﬂtnk{mL}minj Specifickd Hmotmost | vzorek Cis.. | Cas (min) ‘ Objem {mL) | Prﬂtnk{mL}min] Specifickd Hmotnost |

Pred vstup. do uéeb.

4 Vzorek 1 (0 min) 0
3 vzorek 2 (20 min)
vzorek 3 (40 min)
Vzorek 4 (60 min)
Vzorek 5 (80 min)

Pfed vstup.do uéeb.

4 Vzorek 1 (0 min) 0
3 vzorek 2 (20 min)
vzorek 3 (40 min)
Vzorek 4 (60 min)
Vzorek 5 (80 min)

Pritok mo&i Specificka hmotnost mo&i

Priitok moéi (mL/min)
Mérna hmotnost

€as (min) Cas (min)

—&— Protokol 1
—+— Protokol 2
—&— Protokol 3

—&— Protokol 4




Studijni otazka

Pfi ¢ekani na odbér dalsiho vzorku odpovézte na nasledujici otazku.

6. Z vaSich udaji odhadn&te maximalni objem vody, ktery bychom mohli pit vice neZ edesat minut, pfi zachovani vodni rovnovéahy?
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Vzorek 6: 100 min

Po 100 minutach odeberte vzorky moéi a Udaje o jednotlivych vzorcich vioZte do tabulek.

Protokol 1: Kontrola Protokol 2: Hypoosmoticy Roztok
vzorek Cis. | €as (min) | Objem (mL) | Pritok (mL/min] Specifickd Hmomast | vzorek Cis. | €as (min) | Objem (mL) | Pritok (mL/min] Specifickd Hmotnost |
Pred vstup. do ugeb. Pred vstup.do uéeb.

M vzorek 1 (0 min) 0 W vzorek 1 (0 min) 0

= vzorek 2 (20 min) =} Vzorek 2 (20 min)
Vzorek 3 (40 min) Vzorek 3 (40 min)
Vzorek 4 (60 min) Vzorek 4 (60 min)
Vzorek 5 (80 min) Vzorek 5 (80 min)
Vzorek 6 (100 min) Vzorek 6 (100 min)

Protokol 3: Izoosmoticky Roztok Chloridu Sodného F 4: Hype! icky Roztok Gluk
vzorek Cis. ‘ Cas (min) | Objem (mL) | Prﬂtok[mL{minj Specifickd Hmatnost | vzorek Cis. | Cas (min) | Objem (mL) | Prﬂtok[ijminj Specifickd Hmotnost |
Pfed vstup. do uéeb. Pfed vstup.do uéeb.

W vzorek 1 (0 min) 0 W vzorek 1 (0 min) 0
=4 vzorek 2 (20 min) =} vzarek 2 (20 min)
Vzorek 3 (40 min) Vzaorek 3 (40 min)
Vzorek 4 (60 min) Vzorek 4 (60 min)
vzorek 5 (80 min) Vzorek 5 (80 min)
Vzorek 6 (100 min) Vzorek 6 (100 min)
Priitok mo&i Specifickd hmotnost mo&i
E
£ H
T £
- °
f :
c £
= z
=
T T T T T T T T T T T T T
0 50 100 150 1] 50 100 150
Cas (min) Cas (min)

—#— Protokol 1
—+— Protokol 2
—&— Protokol 3

—4— Protokol 4




Studijni otazka
Pfi Eekani na odbér dalsiho vzorku odpovézte na nasledujici otazku.

7. Co by se stalo, kdyby vas pfisun vody po Sedesati minutach vyrazné prekrocil maximalni objem, ktery bychom v této doby vyloudili? Pro€ by to mohlo byt Zivotu ohrozujici?
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Vzorek 7: 120 min

Po 120 minutach odeberte vzorky moti a idaje o jednotlivych vzorcich vioZte do tabulek.

Protokol 1: Kontrola Protokol 2: Hypoosmoticy Roztok
vzorek Cis. ‘ Cas (min) | Objem (mL) | Prﬂtuk{mLfmin‘ Specifickd Hmotnost | Vzorek Cis. | Cas (min) | Objem {mL) | Prﬂtuk{mLfrmn‘ Specifickd Hmotnost |
Pfed vstup. do uéeb. Pfed vstup. do uéeb.
Vzorek 1 (0 min) 0 'vzorek 1 (0 min) 0
4 vzarek 2 (20 min) A vzorek 2 (20 min)
Ly vzarek 3 (40 min) il \Vzarek 3 (40 min)
Vzorek 4 (60 min) Vzorek 4 (0 min)
Vzorek 5 (80 min) Vzorek 5 (80 min)
Vzorek 6 (100 min) Vzorek 6 (100 min)
Vzorek 7 (120 min) Vzorek 7 (120 min)
Protokol 3: Izoosmoticky Roztok Chloridu Sodného F 4: Hypt icky Roztok Gluk
vzorek Cis. ‘ Cas (min) | Objem (mL) | Prﬂtok[mL{minj Specifickd Hmatnost | vzorek Cis. | Cas (min) | Objem (mL) | Prﬂtok[mLfrmn‘ Specifickd Hmotnost |
Pfed vstup. do uéeb. Pfed vstup. do uéeb.
Vzorek 1 (0 min) 0 Vzorek 1 (0 min) 0
4 vzarek 2 (20 min) Avzorek 2 (20 min)
) vzorek 3 (40 min) il \Vzarek 3 (40 min)
Vzorek 4 (60 min) Vzorek 4 (60 min)
vzorek 5 (80 min) 'vzorek 5 (80 min)
Vzorek 6 (100 min) Vzorek 6 (100 min)
Vzorek 7 (120 min) Vzorek 7 (120 min)
Protokol 1: Kontrola - HeptaPhan Test Protokol 2: Hypoosmoticy Roztok - HeptaPhan Test
) vzorek Cis. | pH | Bilkovimy | Glukdza | Ketomy | Urabilinogen | Bilirubin ‘ Krew | ) Vzorek Cis. | pH ‘ Bilkovimy ‘ Glukdza | Ketamy | Urobilinogen | Bilirubin | Krew |
=3 vzorek 1 {0 min) 4| vzorek 1 {0 min)
Vzorek 2 (20 min) Vzorek 2 (20 min)
Vzorek 3 (40 min) Vzorek 3 (40 min)
Protokol 3: Izoosmoticky Roztok Chloridu Sodného - HeptaPhan Test F 4: Hyp icky Roztok Glukozy - HeptaPhan Test
. vzorek Cis. | pH | Bilkovimy | Glukdza | Ketomy | Urabilinogen | Bilirubin ‘ Krew | . Vzorek Cis. | pH ‘ Bilkovimy ‘ Glukdza | Ketam | Urobilinogen | Bilirubin | Krew |
=3 vzarek 1 {0 min) |vzarek 1 (0 min)
Vzorek 2 (20 min) Vzorek 2 (20 min)
Vzorek 3 (40 min) Vzorek 3 (40 min)




Priitok moci Specificka hmotnost mo&i
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Studijni otazka

Pfi ¢ekani na odbér daldiho vzorku edpovézte na nasledujici otazku.

8. Provedte fyziologické vysvétleni vysledkl pii vypiti izoosmotického roztoku chloridu sodného a hypoosmotického roztoku (protokol 3 - zeleny a protokol 2 - modry)?

7]
=
-

9. Provedte fyziologické vysvétleni vysledkd pfi vypiti hyperosmotického roztoku glukézy a hypoosmotického roztoku (protokol 4 - riZovy a protokol 2 - modry)?

Answer

LabTutor’ V 4 AR . &y ®
Ledviny CZ 1 4 |

12 of 14: Analyza 1

Analyza 1: Prutok a Osmolarita

Findlni vysledky pritoku moéi a osmolarity pro viechny ¢tyfi protokoly jsou uvedeny nize.

Priitok mo&i Specificka hmotnost mo&i
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Priitok mogi

Specifickda hmotnost modi

vzorek Cis. | Protokol1 Protokol 2 Protokol3 Protokol 4
Priitok (mL/min) | Priitok (mL/min) | Pritok (mL/min) | Pritok (mL/min}
vzorek 1
P Vzorek 2
el Vzorek 3
zorek 4
Vzorek 5
Vzorek 6
Vzorek 7

vzorek Eis.

Vzorek 1

i Vzorek 2
e Vzorek 3

Vzorek 4
Vzorek 5
Vzorek 6
Vzorek 7

Protokol 1 Protokol 2 Protokol 3 Protokol 4

Specifickd Hmot.| Specifickd Hmot.| Specifickd Hmot.| Specifickd Hmot.

10.  Své odpovédi pro jednotiivé protokoly piste do pfisludnych poliéek. Plvodni odpovédi jsou zobrazeny jen pro éteni, nelze je editovat

Protokol 1- Kontrala (Pfedpoklad)

Protokol 1- Kontrola (Vysledek)

Protokal 2- Hypoosmoticky Roztok (Fredpokdad)

Protokol 2 - Hypoosmoticky Roztok (Vsledek)

Protokol 3 - Izoosmoticky Roztok Chloridu Sodného (Fiedpoklad)

Protokol 3 - zoosmaticky Roztok Chloridu Sadného (Vysledek)

Protokaol 4 - Hyperosmoticky Roztok Glukozy (Ffedpoklad)

Protokol 4 - Hyperosmoticky Roztok Glukozy (Wsledek)




Priitok moci a jeho specificka hmotnost

Graf niZe ukazuje zavislost pritoku moéi k jeho specifické hmotnosti.

Vztah mezi pritokem moti a specifickou hmotnosti

Merna hmotnost

Pritok (mL/min)

Studijni otazka

11.  Pomoci grafu vysvétiete zdvislost mezi pritokem moéi a jeji specifickou hmotnosti.

14 of 14: Interpretace v

In Progress

Started
Unknown

Studijni otazka
Zkontrolujte odpovédi na otazky z kaZdé vzorové straneky, tak jak je uvedeno niZe.

1. Jaké ofekévéte vysledky produkce moéi z jednotlivjch protokeli?

Protokol 1- Kontrala (Pfedpoklad)

Protokol 2 -Hy ticky Roztok (Fed




Protokol 3 - Izoosmoticky Roztok Chlaridu Sodného (Ffedpoklad)

Protokol 4 - Hyperosmoticky Roztok Glukezy (Piedpoldad)

2. Jaka je osmolarita tekutiny v intersticialnim prostoru kiry ledvin? Je to stejné v celém prostoru?

3. Jaka je osmolarita tekutiny v intersticialnim prostoru diené ledvin? Je to stejné v celém prostoru?

4. Jaky hormon se podili na regulaci vyluéovéni vody z ledvin? Co normalné inhibuje uvolnéni tohoto hormonu?

5.V otazce 4 jste uvedli. co normalné inhibuje uvelnéni tohoto hormonu pfi regulaci vyluovani vody. Z viastnich
zkuenosti uvedte dvé situace, kdy je tato inhibice nadlimitni. Pro kaZdou situaci vysvétlete fyziologickou vyhodu
nadlimitni inhibice.

Situace 1

Situace 2

Vysledky: Pritok a specificka hmotnost

Priitok mo&i

Priitok {mL/min)

—— Protokol 1

—+— Protokol 2

—&— Protokol 3

—&— Protokol 4

Cas (min)




Priitok mo&i

vzorek Cis. | Protokol 1 Protokol 2 Protokol3 Protokol 4
Priitak (mL/min) | Pritok {mLfmin} | Pritok {mLfmin} | Pritok {mL/min}

Vzorek 1
Wl vzorek 2
el Vzorek 3
Vzorek 4
Vzorek 5
vzorek 6
Vzorek 7

Specificka hmotnost mo&i

Specificka hmotnost

—— Protokol 1

—+— Protokel 2

T
1] 50 100 —&— Protokol 3

Cas (min) —&— Protokol 4

Specifickd hmotnost modi

vzorek Cis. | Protokol 1 Protokol 2 Protokol3 Protokol 4
Specifickd hmot. | Specifickd hmot. | Specifickd hmot. | Specifickd hmot.

Vzorek 1
Wl vzorek 2
el Vzorek 3
Vzorek 4
Vzorek 5
vzorek 6
Vzorek 7

Z vaéich udaju odhadnéte maximalni objem vody, kterou bychom mohli pit vice neZ edesat minut, pfi zachovani
vodni rovnovahy?

Co by se stalo, kdyby vas pfisun vedy po Sedesati minutach wyrazné prekrocil maximalni objem, ktery bychom v
této dobé vylouéili? Pro€ by to mohlo byt Zivot ohroZujici?

Provedte fyziologické vysvétleni vysledk( pfi vypiti izoosmotického roztoku chloridu sodného a hypoosmotického
roztoku (protokol 3 - zeleny a protokol 2 - modry)?

Provedte fyziologické vysvétleni vysledkd pii vypiti hyperosmotického roztoku glukézy a hypoosmotického
roztoku (protokol 4 - riZovy a protokel 2 - modry)?




10.  Uvedte jak se vysledky méfeni pro jednotlivé protokoly shoduji s vasimi predpoklady a odpovédi napiste do
prislusnych policek..

Protokal 1-Kontrala (Vysledek)

Protokol 2 - Hypoosmoticky Roztok (Wsledek)

Protokol 3 - Izoosmoticky Roztok Chloridu Sodného (Wsledek)

Protokol 4 - Hyperosmoticky Roztok Glukeozy (Wsledel)

Analyza: Prutoku moéi a jeho specifické hmotnosti

Vztah mezi pritokem mo&i a specifickou hmotnosti

Specificka hmotnost

Pritok (mL/min})

11.  Pomoci grafu vysvétlete zavislost mezi pritokem modi a jeho specifickou hmotnosti.

Vysledky: HeptaPhan Test

Protokol 1: Kontrola - HeptaPhan Test
W Vzorek Cis. pH | Bilkoviny | Glukdza | Ketony | Urobilinogen | Bilirubin | Krew
=} vzorek 1 {0 min)
Vzorek 2 (20 min)
'vzorek 3 (40 min)
Protokol 2: Hypoosmoticy Roztok - HeptaPhan Test
W Vzorek Cis. pH | Bilkoviny | Glukdza | Ketony | Urobilinogen | Bilirubin | Krew
=} vzorek 1 {0 min)
Vzorek 2 (20 min)
Vzorek 3 (40 min)




Protokol 3: Izoosmoticky Roztok Chloridu Sodného - HeptaPhan Test

) vzorek Cis. pH | Bilkoviny | Glukéza | Ketony | Urobilinogen | Bilirubin | Krev
=4 vzarek 1 {0 min)
Vzorek 2 (20 min)
Vzorek 3 (40 min)

Protokol 4: Hyperosmoticky Roztok Glukozy - HeptaPhan Test

. vzorek Cis. pH | Bilkoviny | Glukdza | Ketony | Urobilinogen | Bilirubin | Krev
=} vzorek 1 {0 min)
Vzorek 2 (20 min)
Vzorek 3 (40 min)




